
  

Referat af sektorbestyrelsesmødet i Pædagogisk Sektor i FOA Vestsjælland d. 26. juni 2023 

 

Afbud: Anne Kulas, Rikke Hockerup, Carsten Olsen Feldstedt, Gitte Sonne Jensen, Mette Pernille Schmidt og 

Bob Klaus Fongyllen 

Karina Timm Hansen bliver nødt til at forlade mødet kl. 12 

 

1. Godkendelse af dagsorden. Godkendt med den bemærkning, at punktet relateret tilbagemelding fra 

faggruppelandsmøderne udgår jf. argumentet herfor ved selve punktet. 

 

 

2. Godkendelse af referat fra sidst (D. 25. maj 2023). Godkendt dog med bemærkning om at man savnede 

referat af tilbagemelding fra faggruppelandsmøderne, som der blev tid til at give efter vi havde fået styr 

på medlemsmøderne. René har tilsyneladende ikke været opmærksom på at referere dette, hvilket han 

beklager. 

 

 

3. Udpegning af deltagere til årsmødet i Pædagogisk Sektor d. 20. november 2023.  

Vi har to pladser, og jeg vil foreslå, at jeg qua rollen som konstitueret formand deltager som den ene, og 

at den anden udpeges blandt de af sektorbestyrelsesmedlemmerne, der er kongresdelegerede. Flg. blev 

udpeget: René Strunch og Kamilla Bredahl Olsen samt flg. suppleanter 1. Carsten Olsen Feldstedt og 2. 

Elin Bundgaard Larsen. 

 

 

4. Kort status fra de to arbejdsgrupper.  Arbejdsgruppen relateret Arbejdsmiljø har optaget videofilm. Der 

blev foretaget nogle justeringer i forhold til de oprindelige idéer (f.eks. skal idéen om slikkepindene 

fintænkes, så budskabet bliver mere tydeligt) efter input fra hhv. Rasmus og Heinrich. De kasser med 

materiale, som blev beskrevet på sidste møde, er ikke lavet endnu. Ligeledes er videofilmene ikke 

redigeret endnu, men der er optaget meget filmmateriale. 

Arbejdsgruppen relateret minimumsnormeringer og fokus på pædagogisk assistentuddannelse har 

planlagt møde har møde d. 14. august 2023. Den centrale sektor har fået lavet 3 videofilm som reklame 

for pædagogisk assistentuddannelse, som skal anvendes som en del af en kampagnepakke dels 

målrettet ledelse og dels målrettet medlemmer. Det vil indgå i arbejdsgruppens arbejde for så vidt angår 

konkrete handlinger.  

 

 

5. PenSam forbrugergrupper/repræsentation fra sektoren v/Elin. Elin har deltaget i PenSams 

forbrugergruppemøde d. 17. april 2023. Økonomien er under pres pga. FOAs faggruppers medlemmer, 

hvoraf der er mange, der overgår til forskellige former for tidlig pension, hvilket er med til at presse 

pensionskassens samlede økonomi – bl.a. fordi vi har en relativ stor omsætning af medlemmer, også 

tilgang. Det betyder, at der er mange, der nyder godt af pensionskassens midler, selvom de kun har 

været omfattet af pensionsordning i relativt kort tid. Derfor overvejes det p.t. at indføre en eller anden 

form for begrænsning i mulighederne for at få udbetalt midler fra pensionskassen, f.eks. at man skal 



have været medlem af PenSam i en vis periode, før man kan få midler fra PenSam. Det bliver givetvis 

ingen nem opgave at etablere enighed om, hvordan man løser dette problem, men der var dog enighed 

om, at noget skal der gøres i forhold til at indføre en eller anden form for restriktion. 

Der er møde i forbrugergruppen igen til efteråret, og Elin tilkendegav i den forbindelse, at hun agter at 

genopstille til en periode mere, fordi hun finder det vigtigt, at Pædagogisk Sektor er repræsenteret i 

forbrugergruppen. 

 

 

6. Prioritering af indkomne forslag til krav til OK24.  

René Strunch vil forud for mødet sortere de indsamlede/indkomne forslag til krav til OK24 i hhv. 

generelle krav og sektorspecifikke krav og emneopdele sidstnævnte. Materialet vil blive omdelt på 

mødet. 

For så vidt angår de generelle krav, har sektoren flg. krav: 

 

Løn: 

Udmøntning i kroner fremfor % 

Lønfremgang svarende til min. 10 % 

 

Aftale om fravær af familiemæssige årsager: 

Tjenestefrihed m. løn ved ægtefælles/partners hospitalsindlæggelse 

Tjenestefrihed m. løn ved nære familiemedlemmers/nære relationers alvorlige sygdom 

Omsorgsdage til medarbejdere med ældre familiemedlemmer eller lign. nære relationer, som har brug 

for ledsagelse til tandlæge, læge, sygehus, speciallæger m.v. 

Udvidelse af retten til tjenestefrihed uden løn til 2 år (relateret aftalens § 34) 

 

Andet: 

En anden årlig fridag som kompensation for St. Bededag 

 

 

Sektorspecifikke krav:  

 

Pædagogmedhjælpere og pædagogiske assistenter 

 

Mere i grundløn til begge grupper 

 

Funktionsløn for varetagelse af delegerede ledelsesopgaver (f.eks. skemaplanlægger, ansvarlig for 

vikardækning m.v) 

 

Tilføjelse til pædagogmedhjælperes anciennitetsforløb: Tillæg efter 8 år 

Tilføjelse til pædagogiske assistenters anciennitetsforløb: 2 løntrin efter hhv. 10 og 15 år 

 

Forhøjelse af pensionsprocent 

 

Aftentillæg – enten lavere bundgrænse end 100 timer pr. år (f.eks. gradueret tillæg ved hhv.  50 – 99 t/å, 

100 – 199 t/å og 200 – 299 t/å) eller tillæg pr. time præsteret efter kl. 17 

 



Fri tjenestedragt eller beklædningsgodtgørelse 

 

 

Dagplejere: 

 

Højere grundløn 

 

Tillæg for specialbørn (enten som tilføjelse til § 7, stk. 2, litra F eller nyt litra G) f.eks. præmature børn, 

kronisk syge børn der kræver medicinering m.v. Bemærkning: Ved medicinering forudsættes, at 

dagplejeren har gennemført medicinhåndteringskursus 

 

Udbygning af dagplejeres anciennitetsforløb: Tillæg efter hhv. 10, 15 og 20 år 

 

Forhøjelse af pensionsprocent 

 

En mere fleksibel seniorordning for dagplejere, når de er fyldt 58 år: Max. 3 faste børn samt max. 1 

gæstebarn (Bemærkning: dagplejeren aflønnes for 4 børn) – indførelse af klippekortordning, så man 

max. kan modtage 60 gæstebørn om året 

 

5 fritvalgsdage fra det fyldte 55. år (alternativ forhøjelse af pensionsprocent) 

 

 

Dagplejepædagoger: 

Anciennitetsforløb á la det, der er i BUPLs overenskomst for pædagoger 

Højere pensionsprocent 

 

Omsorgs- og pædagogmedhjælpere samt pædagogiske assistenter: 

Højere grundløn 

Udbygning af anciennitetsforløb (F.eks. tillæg efter hhv. 8, 10 og 15 år) 

Forhøjelse af pensionsprocent 

5 fritvalgsdage fra det fyldte 55. år (alternativ forhøjelse af pensionsprocent) 

Fri tjenestedragt eller beklædningsgodtgørelse 

Krav om uddannelse/uddannelsespligt (Til pædagogisk assistent) 

Herudover er der et ønske om, at der kigges på arbejdsvilkårene relateret hhv. alenearbejde og 

nattevagter 

 

 



7. Sektorgeneralforsamling d. 28. november 2023.  

René Strunch, Hanne Brøndum Pedersen (modtager genvalg), Kamilla Bredahl Olsen og Karina Timm 

Hansen (modtager genvalg) er alle på valg.  

P.t. ved vi flg.: René Strunch vil kandidere til den vakante sektorformandspost, subsidiært modtage 

genvalg til posten som sektornæstformand. Kamilla Bredahl Olsen har tilkendegivet, at hun kandiderer 

til sektornæstformandsposten, subsidiært modtager genvalg til sektorbestyrelsesmedlemsposten. 

Jf. lovene har vi først et retvisende billede af, hvem der kandiderer til hhv. sektorformandsposten og 

sektornæstformandsposten 6 uger før sektorgeneralforsamlingens afholdelse, dvs. d. 17. oktober.  

Det vil derfor først være der, vi ved, om der bliver kampvalg til posterne, hvilket kan have betydning for, 

om sektorgeneralforsamlingen skal afholdes i Holbæk som planlagt, eller vi skal finde en neutral 

lokation for afholdelse af sektorgeneralforsamlingen. 

Eventuelle øvrige kandidater må derfor gerne melde deres kandidatur, da vi så har bedre tid til at finde 

en egnet lokation i tilfælde af kampvalg. 

 

Vi fik afklaret, hvordan de, der er på valg stiller sig jf. det anførte i sagsfremstillingen. 

 

 

8. Orientering om den aktuelle økonomiske situation i vores 6 kommuner.  

Behandlingen af dette punkt vil primært være opklarende spørgsmål til de fremsendte orienteringer, 

som derfor bedes fremsendt på skrift til René Strunch senest onsdag d. 21. juni 2023, så det kan blive 

sendt ud til gennemlæsning inden sektorbestyrelsesmødet. 

Der var intet under dette punkt, da René ikke havde modtaget noget inden d. 21. juni 2023.  

 

 

9. Tilbagemelding fra faggruppelandsmøderne.  

Behandlingen af dette punkt vil primært være opklarende spørgsmål til de fremsendte tilbagemeldinger. 

Derfor bedes de, der har deltaget på faggruppelandsmøderne bedes fremsende en kort, skriftlig 

tilbagemelding fra indholdet på faggruppelandsmøderne til René Strunch senest onsdag d. 21. juni 

2023, så det kan blive sendt ud til gennemlæsning inden sektorbestyrelsesmødet.  Punktet udsættes til 

efter sommerferien, da der kun er kommet få tilbagemeldinger fra sektorbestyrelsesmedlemmerne, og 

der er endnu ikke kommet referater fra alle faggruppelandsmøder. 

 

 

10. Sektorens stillingtagen til strukturpakkeløsningen (Den del, der påvirker Pædagogisk Sektor), der skal 

behandles på strukturkongresdagen d. 1. september 2023.  

Punktet skulle jf. årshjulet først behandles på sektorbestyrelsesmødet i oktober, men eftersom der er 

ændret i de oprindelige kongresplaner, så strukturdelen og dermed strukturpakkeløsningen behandles 

på en strukturkongresdag d. 1. september jf. mail fra Sigurd Gormsen, bliver vi nødt til at behandle 

punktet på dette møde. 

Det giver umiddelbart god mening med den foreslåede reduktion af Politisk Ledelse i forbundet, når man 

tager organisationens aktuelle økonomi i betragtning. Der kan også være god mening i at dele Kost og 

Servicesektorens medlemmer ud på de tre andre sektorer ud fra en arbejdspladstilknytningsmæssig 

betragtning. 

 

Der er en bekymring for opløsningen af faggruppestrukturen, herunder de faglige udvalg, især 

sammenholdt med hensigtserklæringen om, at TRrne i højere grad skal inddrages i forbindelse med 



overenskomstforhandlingerne. Det fremstår en kende uklart, på hvilken måde man tænker at gøre dette. 

Er det for særligt udpegede, eller …? 

 

 

 

11. Eventuelt. Hanne tilkendegav, at hun gerne vil lave en telefonliste over sektorbestyrelsesmedlemmerne. 

René gav en kort orientering om det sektorformandsmøde, han deltog i tirsdag d. 20. september 2023.   

 

Således oplevet af René Strunch d. 26. juni 2023 

 


